



济南国际山地持杖徒步大会开走

9月17日,由中国登山协会、山东省体育局、济南市人民政府主办,济南市体育局、山东省登山运动协会、济南市体育总会、济南市城乡建设委员会、济南林业和城乡绿化局承办,济南市越野行走协会、济南市千佛山风景区名胜区管理中心、济南市林场、山东奥丁体育文化传播有限公司、北京美泰格体育文化传播有限公司协办的2017中国·济南第二届国际山地持杖徒步大会在济南千佛山名胜风景区启幕。

大会自报名启动就收到了社会各界徒步爱好者的踊跃报名,共吸引了来自中国、美国、印尼、乌兹别克斯坦、蒙古、泰国、埃及、乌干达、几内亚比绍、毛里塔尼亚、肯尼亚等世界各地30多个国家近3000名选手报名参会。更引人注目的是亲子组里来自山东师范大学附属小学一年级1班金钥匙雏鹰小队,小朋友们一个个生龙活虎、活泼可爱,为大会增添了别样的运动风采。(许金)

首届中国皮划艇公开赛在临沂举行

日前,首届中国皮划艇公开赛在临沂滨河景区风帆广场举行。比赛所有赛道均按照全运会标准设置,分为专业组、老将组、公开组三个组别,共有15个省市参赛队伍,120名运动员参加。(张文元)

全国海钓锦标赛长岛收竿

9月10日,“长岛旅游杯”全国海钓锦标赛(山东长岛站)在长岛县猴矶岛海域收竿。本站赛事共有来自各省市的31支队伍、124名选手参加。本次比赛项目为船钓混合鱼重量赛,分为团体总成绩、单尾重量赛。山东威海队名列第三。(徐彬)

2017“跑游山东”半程马拉松系列赛蒙阴开跑

9月16日,2017“跑游山东”半程马拉松系列赛第三站在山东省临沂市蒙阴岱崮省级地质公园揭幕。“跑游山东”半程马拉松系列赛(蒙阴·岱崮地貌站)由山东省体育局(总会)、山东省旅游发展委员会和新华网股份有限公司主办,由山东省登山户外运动协会、新华网山东频道、山东酷步文化体育发展有限公司和北京迅驰体育管理有限公司共同承办。今麦郎、北京现代以及艾图爱、山东东蒙企业集团、山东崮乡村旅游集团等为比赛提供了大力支持。本站比赛共设半程马拉松和10公里、5公里共3个赛段。比赛路线的设计独具特色,把南、北岱崮为代表的岱崮全地貌和田园、村落结合。经过一个多小时的激烈角逐,来自肯尼亚的选手艾雷·吉普拉加特获得半程马拉松男子组冠军;来自埃塞俄比亚的选手阿蒂斯乐姆荣获半程马拉松女子组冠军;肯尼亚选手凯内斯与中国选手徐晶分别荣获10公里男子、女子组冠军。

威海举办中英武术文化论坛

9月11日,中英(威海)武术文化论坛暨“一带一路”上的武术在威海开幕。双方就进一步深化中英武术交流开展深入探讨,约定将建立长期合作机制,利用各自优势,加大合作力度共同促进威海武术文化发展合作。(朱旭)

全民健身棒球赛激战威海

9月17日,中国体彩彩票山东省第七届全民健身运动会“蝶野房车杯”棒球比赛,在威海临港区全民健身中心结束。本次赛事由山东省体育局主办,山东省小球运动管理中心负责,威海市体育局、威海临港经济技术开发区管委承办,威海临港经济技术开发区教育体育处、威海临港经济技术开发区棒垒球协会协办,山东省蝶野房车制造服务有限公司冠名支持,共有19支队伍的340余人共享了棒球运动的快乐。威海临港区全民健身中心棒球场是省内唯一一处正规棒球场,自去年以来棒球赛事在此广泛举办,包括中韩国际棒球邀请赛、全民健身运动会棒球赛、山东省棒垒球锦标赛、中国大学生棒垒球联赛山东总决赛等高水平赛事。(体文)

体育大看台

在刚刚结束的第13届全运会上,山东代表团在竞技体育比赛中获得58枚金牌,实现了金牌三连冠,山东田径获得8枚金牌,成为名副其实的金牌大户。8枚金牌也是山东田径在近几届全运会上获得的最好成绩,在十三运上列各代表团之首。这次全运会,山东田径在竞走、中长跑、跳跃、短跨、接力、投掷项目上都拿到了金牌,尤其是男子十项全能,更是40多年来首次在全运会上夺冠。

山东田径十全八美

以薛长锐在撑杆跳卫冕为代表,山东田径在传统优势项目和新项目上都保持良好势头,所以本届全运会依旧独占鳌头。 新华社发

本报记者 刘瑞平

全面爆发独占鳌头

老将李玲蔚在女子标枪比赛中成功卫冕,为山东田径在十三运上开了个好头,也奠定了山东田径在本届全运会上爆发的基础。在之前结束的田径世锦赛上,李玲蔚不敌吕会会,获得亚军,与吕会会和刘诗颖相比,并不具备绝对优势,但关键时刻老将的经验起了作用,凭借稳定的发挥,李玲蔚获得山东田径首金。另一个惊喜来自男子十项全能。十项全能比的是全面,任何一个项目发挥不好,都有可能功亏一篑,第一天5个项目结束,郭奇还落后第一名100多分,直到第七个项目才追平对手,最后,郭奇领先对手100多分夺冠,这是继1975年三运会董学智夺冠之后,山东选手时隔42年再获十项全能金牌。正因为期待太久,这块金牌才显得弥足珍贵。男子十项全能是山东田径最想要的一块金牌,也是最令山东田径人振奋的一块金牌,显示了山东田径的整体实力。

本次全运会,田径项目共设46枚金牌,山东队获得8枚,占六分之一强,要知道,田径是一个普及程度最高的项目,全国所有代表团都有运动员参加田径比赛,甚至连西藏选手都有金牌入账,能在如此众多的竞争对手中独占鳌头,山东田径殊为不易。

新人接班前景可期

本届全运会,山东田径不仅获得金牌多,而且项目分布均匀,从大项上说,包括竞走、中长跑、短跨、接力、跳跃、投掷,还有全能,可以说该有的都有了,这也在一定程度上说明,山东田径在过去几年是均衡发展,全面开花。山东历来是田径大省,全运会上也是夺金大户,1975年的三运会,山东代表团一共获得11枚金牌,田径就拿了10枚。2009年十一运之后,山东田径加快了新老交替的步伐,一批老队员退役,一些功成名就的老教练也逐渐到了退休年龄,山东田径还能否延续辉煌?事实证明,山东田径这几年在正确的道路上稳步前进。“上届全运会,我们获得了6枚田径金牌,在全国名列第一;这次全运会,我们又获得了8枚金牌,仍然名列全国第一,说明我们的人才培养和梯队建设是成功的。”山东省田径运动管理中心主任杨谦说。最让杨谦欣慰的,除了山东田径的全面开花和人才辈出,还有一批年轻的教练成为中坚力量。上届全运会,山东田径一批“70后”教练崭露头角,薛长锐的教练葛蕴,李玲蔚的教练郭庆仙和姜晓丽的教练郑桂霞带领队员获得金牌,本届全运会,除了葛蕴和郭庆仙,又涌现了4名年轻的金牌教练,分别是王瑞和孙松的教练李明才、郭奇的教练张俊杰、骆玉玺的教练郑凯和王欢的教练张世宝,另外一些年轻教练如司天峰,虽然没有带队获得金牌,但也显示了良好的教练天赋。这些年轻教练的快速成长,也成为山东田径可持续发展的重要保证。

补足短板再上台阶

除了女子标枪和男子十项全能,山东队还获得了男子20公里竞走团体冠军,王欢获得女子400米栏冠军,骆玉玺获得男子1500米冠军,薛长锐卫冕男子撑杆跳高冠军,程冲、王欢混合组队获得女子4×400米接力冠军,另外山东队还获得了首次设项的男女混合4×400米冠军。尤其令人欣喜的是,在接力项目的决赛场上,有9支队伍、30多名山东选手亮相,显示了山东田径雄厚的实力。另外,山东橄榄球队有一半队员来自田径,不久前,还有两名山东田径选手入选了高山滑雪国家队。尽管如此,在杨谦看来,山东田径的短板还很多,尤其是一些山东昔日的强项在出现断层之后,很长时间没能填补空白,如果这些项目能尽快赶上,山东田径才称得上是十全十美。例如,投掷曾是山东的强项,但近年来,除了女子标枪,铅球、铁饼、链球都没有出现高水平的运动员,女子跳高、跳远、三级跳远等项目也还没能达到昔日的水准,这说明山东田径还有很大的潜力可挖。为解决这些问题,田管中心已经采取了一些措施,最重要的是加强教练员队伍的建设。目前,一批高水平的运动员退役之后都去了市级体校任教,他们有大赛经验、有训练经历,田管中心与各市体校进行合作,为他们提供训练和科研方面的支持,相信在不久的将来就会见到成效。